

突出“专”的特点 做好“联”的文章

——云南省上下联动对开发区开展专项巡视巡察

开发区在经济社会发展中肩负着特殊使命，发挥着重要作用。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视开发区建设。习近平总书记考察云南时强调，要高标准推进中国（云南）自由贸易试验区创新发展。

云南省委认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，深入贯彻落实党中央决策部署，省委书记王宁对专项巡视巡察开发区提出了具体要求。省委巡视工作领导小组在十一届省委第二轮巡视期间，组织对全省各级各类开发区开展专项巡视巡察，充分发挥巡视巡察监督保障执行、促进完善发展的作用。

统筹谋划，系统推进

中央巡视工作领导小组高度重视对开发区的巡视巡察工作，对云南专项巡视巡察开发区工作组织了专题研究，既系统谋划、梳理要义，又对“巡审结合”等事项提出明确要求，并针对巡视巡察开发区研发了专题课件，对云南巡视巡察干部进行了专题辅导，为全省上下联动专项巡视巡察开发区安装了“导航仪”、设置了“方向盘”、描绘了“作战图”。

“我们突出‘专’的特点、做好‘联’的文章、发挥‘融’的优势、强化‘统’的势能，在布局谋划上聚焦聚力，确保巡前统筹谋划早、方案制订细、动员部署实。”省委巡视工作领导小组成员、巡视办主任刘云明表示。

省委巡视办认真制定《全省专项巡视巡察开发区总体工作方案》《关于在十一届省委第二轮巡视期间开展专项巡视巡察上下联动的工作方案》，进一步明确总体要求、监督重点、工作流程、上下联动等内容。

2022年7月19日，组织召开全

省巡视巡察工作会议暨十一届省委第二轮巡视动员部署会，依托电子政务网络系统，以电视电话会议方式，在昆明设置主会场，在全省16个州（市）、129个县（市、区）设置分会场，学习贯彻全国巡视工作会议精神，认真贯彻落实中央巡视工作决策部署和省委工作要求，用“首善”的标准、专项的监督、联动的方式，对全省各级各类开发区开展“政治体检”进行动员部署。

“我们认真落实省委专项巡视巡察开发区的部署要求，充分发挥市级巡察机构在上下联动中的基础作用，通过巡纪融合、巡审结合、

指导督导等方式，组织开展实战大练兵，借势借力推动巡察工作高质量发展。”曲靖市委巡察办主任尹黎说。

按照省委统一部署，2022年7月下旬至9月上旬，省委10个巡视组对滇中新区等18个开发区党组织开展专项巡视；16个州（市）党委统筹市县两级巡察力量，派出50个专项巡察组，采取统合巡察、提级巡察、巡察“回头看”等方式，对73个开发区党组织开展专项巡察，实现对全省各级各类开发区巡视巡察全覆盖。



深入一线实地调研了解 黄鹂 摄